

Вести Движения
«Россия Православная» 2–3



Бородино: поле ратной
славы России 4–5



О бесчинстве
и великодушии 6–7



Святые жены
России 8



«НЕ ОМРАЧАТЬ ЖИЗНЬ ГРЕХОМ»

11 сентября 2022 года, в Неделю 13-ю по Пятидесятнице, в день Усекновения главы Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил Божественную литургию в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя в Москве. По окончании Литургии было оглашено Патриаршее послание по случаю Дня трезвости:

«Сегодня мы вспоминаем мученическую кончину святого Иоанна Предтечи, который был по приказу царя Ирода усечен мечом. Сей день Церковь призывает проводить в строгом посте, поскольку именно невоздержание стало причиной произошедшего трагического события. Роскошная трапеза с обилием вина так изменила сознание правителя, что он решил казнить пророка Божия, которого, будучи в трезвом состоянии, «боялся, зная, что он муж праведный и святой, и берег его; многое делал, слушаясь его».

Дабы мы не потеряли духовной бдительности, Русская Церковь, как любящая мать, установила особый День трезвости, возродив замечательную дореволюционную традицию. Опираясь на Божественное Откровение и огромный святоотеческий опыт, Она неустанно свидетельствует о том, что излишества в пище и невоздержанность в употреблении хмельных напитков не могут иметь добрых последствий, что мы и видим на примере царя Ирода.

Любые смущения и тревоги, заботы и трудности, с какими бы людям ни приходилось сталкиваться в жизни, успешно преодолеваются не с помощью алкоголя и других одурманивающих средств, но крепкой верой и преданием себя воле Создателя. Только так в сердце воцаряется мир и радость, которые позволяют человеку адекватно оценивать все происходящее, делать верные выводы и принимать правильные решения.

Итак, «будем бодрствовать и трезвиться», дабы жизнь наша протекала во всяком благочестии и чистоте, в чем да поможет нам Милостивый Спаситель по молитвам Своего Предтечи и Крестителя Иоанна».

За Божественной литургией Предстоятель Русской Православной Церкви обратился к верующим с Перво-священным словом, в котором отметил следующее:



«Само по себе вино не является ни опасным, ни греховным. Грех протекает не от продукта, а от человека. Умеренное употребление вина сопровождает самые радостные события в человеческой жизни. Крестя младенца – собираются за стол и, конечно, употребляют вино. Ни одна свадьба не проходит без вина. Даже такие тяжелые жизненные моменты, как похороны, тоже не проходят без употребления вина. И Церковь не осуждает это, не называет эти обычаи греховными, пагубными. Пагубным является злоупотребление вином, которое несет в себе невероятную опасность – большинство правонарушений и ужасных жизненных ошибок человек совершает под воздействием алкоголя.

По милости Божией употребление спиртных напитков в нашей стране за последние годы резко сократилось. И дай Бог, чтобы эта тенденция закрепилась, чтобы опасность алкоголизации населения навсегда исчезла даже из самой отдаленной перспективы нашей национальной жизни. Ну, а для того, чтобы было так, нужно, чтобы у человека были возможности направлять свое сознание на нечто более значимое; и одним из замечательных способов избежать употребления алкоголя является занятость человека. Я не говорю о рабочем дне, но если после рабочего дня человек занят добрым, то у него просто не будет ни возможности, ни времени травить себя алкоголем.

Вот почему борьба за преодоление этого пристрастия лежит не только в медицинской сфере, но и, конечно, связана с воспитанием людей, особенно нашей молодежи. Надо прививать людям с раннего возраста вкус к трезвому образу жизни. Совсем не к лицу нашим молодым людям злоупотребление спиртным, которое действительно поражает сознание, нарушает психику, ослабляет способности и губит время.

Дай Бог, чтобы наметившаяся очень добрая и важная тенденция к сокращению употребления спиртных напитков закрепилась в нашем народе, и чтобы ее результатом было интеллектуальное и духовное развитие всех сторон нашей общественной и личной жизни».

Пресс-служба Патриарха
Московского и всея Руси



СОБЫТИЯ. ФАКТЫ. ЛЮДИ



КАЛИНИНГРАД
У здания Управления министерства внутренних дел России по Калининградской области открыт мемориальный знак «Памяти органов и войск правопорядка – участников Восточно-Прусской операции и штурма города-крепости Кенигсберг, первых сотрудников и руководителей УМВД России по Калининградской области».

Мемориал установлен у покрытой пробоинами от пуль и осколков здания УМВД. Именно в этом здании после штурма Кенигсберга находился фильтрационный пункт по розыску нацистских и военных преступников. Здесь милиционеры-фронтовики сделали все, чтобы они не ушли от справедливого возмездия.

Автор проекта памятника – активист Калининградского отделения Движения «Россия Православная» полковник полиции в отставке А.М. Щеглов. На мемориале перечислены десятки наименований фронтовых частей и органов правопорядка, штурмовавших Восточную Пруссию, удостоенных за образцовое выполнение заданий командования в боях с фашистскими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество почетного наименования «Кенигсбергский».

Почетное право открыть мемориал было предоставлено начальнику УМВД России по Калининградской области генерал-майору полиции А.Н. Сокрутенко, и С.К. Кандаурову – ветерану Министерства обороны России, майору запаса, внуку первого начальника городского управления милиции города Кенигсберг подполковника милиции И.З. Кандаурова, участника Восточно-Прусской операции и штурма Кенигсберга. При открытии памятника, созданного по инициативе начальника УМВД России по Ка-



лининградской области генерал-майора полиции А.Н. Сокрутенко, он сказал: «Создание мемориала – наш долг памяти перед фронтовиками, уничтожившим нацизм и в тяжелейшие послевоенные годы создавшим правоохранительные органы региона».

В открытии и освящении мемориала приняли участие заместитель полномочного представителя Президента России в Северо-Западном федеральном округе Р.В. Балашов, сенатор Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации А.Г. Ярошук, Федеральный государственный инспектор по Калининградской области Н.А. Алисов, настоятель храма в честь великомученика Георгия Победоносца отец Сергей, руководители силовых структур Калининградской области, личный состав и ветераны. В соответствии с приказом начальника УМВД впервые был выполнен ритуал подъема Государственного флага Российской Федерации, который с этого дня станет традиционной неотъемлемой частью заступления сотрудников полиции на дежурство и охрану общественного порядка.

ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



БРЯНСКАЯ ОБЛАСТЬ
23 августа на территории Брянской области состоялись торжественные мероприятия, приуроченные к празднованию Дня Государственного флага Российской Федерации. В праздничной церемонии приняли участие начальник

Управления на транспорте МВД России по Центральному федеральному округу генерал-майор полиции Дмитрий Гутыра, начальник УМВД России по Брянской области генерал-майор полиции Владислав Толкунов, начальник Пограничного управления ФСБ России по Брянской области генерал-майор Сергей Митюшин, Герой России, врио заместителя начальника Управления Росгвардии по Брянской области полковник полиции Андрей Фроленков, заместитель прокурора Брянской области старший советник юстиции Руслан Коберник, заместитель начальника ГУ МВД России по Воронежской области полковник полиции Владимир Корчагин, председатель Центрального Совета Движения «Россия Православная» В.В. Остапчук, председатель Наблюдательного Совета Движения «Россия Православная», заместитель председателя Общественного совета при УМВД России по Брянской области М.М. Иванов, члены коллегии УМВД России по Брянской области.

В своем выступлении начальник областного УМВД Владислав Толкунов отметил, что грамотная работа полицейских вселяет уверенность в защите местным жителям, дает понять, что ситуация находится под контролем профессиональных защитников порядка. «Уверен, что все мы своими достижениями упрочим славу Государственного флага Российской Федерации и внесем достойный вклад в строитель-

ство новой могучей и процветающей России».



В ходе мероприятия наиболее отличившимся сотрудникам органов внутренних дел вручены ведомственные и общественные награды Движения «Россия Православная».

БРЯНСКАЯ ОБЛАСТЬ
30 августа 2022 года в Свенском Успенском мужском монастыре состоялось торжество, посвященное празднику Свенской иконы Божией Матери. В этот день вспоминается избавление города Брянска от нашествия наполеоновских войск в 1812 году. Божественную литургию в Успенском соборе возглавил митрополит Брянский и Севский Александр в сослужении благочинных церковных округов, настоятелей брянских монастырей и храмов. Богослужение посетили председатель Наблюдательного совета Движения «Россия Православная» М.М. Иванов, советник Губернатора Брянской области по делам религий А.Н. Васильева, исполнительный директор Брянского камвольного комбината Е.В. Томак, начальник Управления Росгвардии по Брянской области И.А. Ванчугов и другие почетные гости. За богослужением молились жители брянщины и многочисленные паломники.

В центре храма для поклонения верующим был установлен украшенный цветами Свенский образ Божией



Матери – точный список чудотворной Свенской иконы XIII века, с принесения которого из Киево-Печерского монастыря на Брянскую землю и началась история Свенской обители. Святой образ почти семь столетий пребывал в иконостасе монастырского Успенского собора. После закрытия обители в начале 20 столетия и разрушения храма икона была спасена и передана на хранение в Третьяковскую галерею. После Божественной литургии Вла-



ИВАНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

5 августа в Свято-Георгиевском приходе деревни Валь Ласкарихинского сельского поселения Кинешемского района Ивановской области вновь зазвучали голоса участников фестиваля «Творческие встречи в Георгиевском на Волге», проводимом в этих местах с 2016 года. Вот и в этот раз фестиваль посетило более 200 человек из разных уголков области, а также Москвы.

Организаторами его проведения выступили администрация Кинешемского муниципального района, приход Свято-Георгиевского храма, Ивановское областное отделение Движения «Россия Православная». Перед зрителями выступили народные коллективы, солисты Ивановской филармонии и артисты, известные далеко за пределами Ивановского края. И многие из них являются участниками «России Православной».

Важным событием стало освящение бюста страстотерпцу императору Николаю II, останавливающегося здесь в 1913 году.

Гостей и участников фестиваля поздравили настоятель Свято-Георгиевского храма игумен Силуан, заместитель главы Кинешемского района С. Дыдыкин и председатель Центрального Совета Движения В.В. Остапчук, который в знак общественного признания и благодарности за многолетние труды наградил медалью «Всенародное покаяние» настоятеля Свято-Георгиевского храма игумена Силуана, медалью «Русская земля» помощника председателя Ивановского отделения Движения И. Аугуст, медалью «Наше наследие» – солистка Ивановской государственной филармонии О. Тихомолову.

Всем участникам «Творческих встреч в Георгиевском на Волге» были вручены памятные дипломы и подарки.



